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Ολοκληρώθηκε η ΔΙΣ Σεπτεμβρίου
/ Γενικά Θέματα

Ολοκληρώθηκαν οι τακτικές εργασίες της Διαρκούς Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος της 166ης Συνοδικής 
Περιόδου για το μήνα Σεπτέμβριο.

Αναλυτικότερα: 

Συνήλθε χθες και σήμερα, Τρίτη 6 και Τετάρτη 7 Σεπτεμβρίου 2022, στην δεύτερη 
και τρίτη Συνεδρία Της για τον μήνα Σεπτέμβριο, η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της 
Εκκλησίας της Ελλάδος της 166ης Συνοδικής Περιόδου, υπό την προεδρία του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου.

Σήμερα, προ της ενάρξεως της Συνεδρίας, κατόπιν αποφάσεως της της Δ.Ι.Σ. κατά 
την Συνεδρία της 5ης Σεπτεμβρίου 2022, ο Μακαριώτατος απένειμε τον Χρυσούν 
Σταυρό του Παρασήμου του Αποστόλου Παύλου, που αποτελεί την ύψιστη τιμητική 
διάκριση της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, στον άρτι παραιτηθέντα 
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Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ηλείας κ. Γερμανό, εκφράζοντας με αυτόν τον τρόπο 
την ευαρέσκεια και τις ευχαριστίες Της για όσα ο πολιός Ιεράρχης προσέφερε υπέρ 
της Εκκλησίας του Χριστού.

Κατά τις Συνεδρίες Της η Δ.Ι.Σ. ενέκρινε:

– Τα Πρακτικά των προηγουμένων Συνεδριών.

– Την πρόταση της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Ειδικών Ποιμαντικών θεμάτων 
και Καταστάσεων για την διοργάνωση Εκδήλωσης τον προσεχή Οκτώβριο στην 
Αθήνα, κατά την οποία θα παρουσιαστούν τα Πρακτικά του Συνεδρίου με θέμα: «Η 
γυναίκα στην σκιά της βίας. Η ποιμαντική ευθύνη και οπτική των θρησκειών». Το 
Συνέδριο διοργάνωσε η ως άνω Συνοδική Επιτροπή στην Αλεξανδρούπολη, από 28 
έως 30 Σεπτεμβρίου 2018, σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη 
Αλεξανδρουπόλεως, την Υπηρεσία Γυναικείων θεμάτων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών (διά του Ιδρύματος Νεότητος και Οικογένειας), την τότε Γενική 
Γραμματεία Ισότητας των φύλων, την Γενική Γραμματεία Θρησκευμάτων και τους 
Μουφτήδες των Μουφτειών της Θράκης. Τα Πρακτικά εξεδόθησαν από το 
Πρόγραμμα «Πρωτοβουλία για την πρόληψη της ενδοοικογενειακής βίας» του 
Ιδρύματος Νεότητος και Οικογένειας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.

Σημειωτέον ότι το Πρόγραμμα αυτό αποτελεί καρπό συνεργασίας της Εκκλησίας 
της Ελλάδος, της Περιφέρειας Αττικής, του Δήμου Αθηναίων και της Ελληνικής 
Αστυνομίας, ενώ έχει υπογραφεί μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ της Εκκλησίας και 



της Πολιτείας, διά της αρμόδιας Υφυπουργού Οικογενειακής, Δημογραφικής 
Πολιτικής και Ισότητας των φύλων κ. Μαρίας Συρεγγέλα, με το οποίο 
αναλαμβάνεται η υποστήριξη και η εκπαίδευση των στελεχών που εργάζονται στο 
πρόγραμμα «Πρωτοβουλία για την πρόληψη της Ενδοοικογενειακής βίας». Επίσης 
με την ευθύνη του προγράμματος, λειτουργεί Τηλεφωνική Γραμμή ενημέρωσης, 
ευαισθητοποίησης και παραπομπής για περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας (210 
2023568).

– Την πρόταση της Επιτροπής Διοίκησης της Επικοινωνιακής και Μορφωτικής 
Υπηρεσίας της Εκκλησίας της Ελλάδος (Ε.Μ.Υ.Ε.Ε.) περί διοργανώσεως δύο 
Διεθνών Επιστημονικών Συνεδρίων, στην Αθήνα και την Θεσσαλονίκη, επί τη 
συμπληρώσει εκατό (100) συναπτών ετών από της ίδρυσης και πρώτης 
κυκλοφορίας του επιστημονικού περιοδικού της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, υπό τον τίτλο «ΘΕΟΛΟΓΙΑ».

– Την πρόταση της Συνοδικής Επιτροπής επί της Χριστιανικής Αγωγής και της 
Νεότητος για τον ορισμό της 2ας Οκτωβρίου ε.έ. ως ημερομηνίας ενάρξεως της 
νέας Κατηχητικής Περιόδου.
Μετά το πέρας της σημερινής Συνεδρίας ο Γενικός Διευθυντής της Ε.Κ.Υ.Ο., Αρχιμ. 
Νικόδημος Φαρμάκης, ενημέρωσε τον Μακαριώτατο και τα Μέλη της Δ.Ι.Σ. 
σχετικά με την ένταξη χρηματοδότησης του έργου: «Καταγραφή, αξιολόγηση και 
επίλυση εκκρεμοτήτων της εκκλησιαστικής ακίνητης περιουσίας», στο οποίο έχουν 
ήδη ενταχθεί 21 Ιερές Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Ελλάδος και αναμένεται να 
ενταχθούν στην επόμενη προγραμματική περίοδο του Ε.Σ.Π.Α. και άλλες Ιερές 
Μητροπόλεις που έχουν εκδηλώσει ανάλογο ενδιαφέρον.

Τέλος, η Δ.Ι.Σ. ενέκρινε αποσπάσεις κληρικών, ασχολήθηκε με θέματα Ιερών 
Μητροπόλεων, Συνοδικών Επιτροπών και τρέχοντα υπηρεσιακά ζητήματα.
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